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Η Κυριακή μετά την Χριστού Γέννηση στην Ιερά 
Μητρόπολη Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος 
προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε 
την Κυριακή μετά την Χριστού Γέννηση, 28 Δεκεμβρίου 2025, 
στο Παρεκκλήσιο της Ιεράς Μονής Αγίας Σκέπης και Αγίου 
Παισίου στο Sankt Andrä am Zicksee.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερομόναχοι Ιάκωβος Γιαννόπουλος και 
Ανδρέας Bollas και ο Ιεροδιάκονος Γεώργιος Meleshko. Μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας ακολούθησε συνάντηση στο Αρχονταρίκι της Μονής, όπου οι μοναχοί 
και προσκυνητές είχαν την ευκαιρία να συναντήσουν τον Σεβασμιώτατο και να 
ανταλλάξουν ευχές για τις άγιες μέρες των Χριστουγέννων.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
φυγής στην Αίγυπτο και της σφαγής των νηπίων, τονίζοντας πως αυτή μας 
αποκαλύπτει το νόημα της περιόδου που διανύουμε.



Σημείωσε ότι η Εκκλησία, με σοφία, δεν επιτρέπει να παραμείνουμε στη 
συναισθηματική συγκίνηση της Γεννήσεως, αλλά μας εισάγει στο υπαρξιακό βάθος 
της Ενανθρωπήσεως.

Το ότι ο Θεός έγινε άνθρωπος μέσα σε έναν κόσμο αντιθετικό, 
απειλητικό και τραγικό, δεν είναι απλώς μία θεική επίσκεψη, αλλά 
είσοδος στην τραγικότητα της ανθρώπινης ελευθερίας.

Υπογράμμισε πως το γεγονός της φυγής στην Αίγυπτο και της σφαγής των νηπίων 
φανερώνει ότι η Ενανθρώπηση δεν καταργεί το κακό διά της δυνάμεως, ούτε 
αναστέλλει την ιστορία, αλλά αντιθέτως τη διασχίζει.

Η παρουσία του Θεού αποκαλύπτει την αλήθεια του κόσμου: ότι η 
ελευθερία, όταν κλείνεται στον εαυτό της, γεννά φόβο, και ο φόβος 
γεννά βία. Ο Χριστός, μαζί με τη Μητέρα Του και τον Ιωσήφ, στέκεται εν 
σιωπή. Η Υπακοή στο θείο θέλημα γίνεται ο δρόμος μέσα από τον οποίο 
περνάει η σωτηρία του κόσμου. Έτσι, η Εκκλησία μας διδάσκει ότι ο 
Θεός αποκαλύπτεται όχι πάντοτε με λόγο, αλλά με τρόπο υπάρξεως. Και 
η ζωή του Χριστιανού οφείλει να είναι μία πορεία εμπιστοσύνης. Ο Θεός 
έγινε άνθρωπος και πρόσφυγας, καλώντας μας να Τον ακολουθήσουμε 
όχι σε έναν κόσμο ιδεατό, αλλά στην ασάφεια, στην αβεβαιότητα, στην 
ευθύνη της αγάπης.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, δόθηκε η ευκαιρία στο Αρχονταρίκι της 



Μονής να αναπτυχθούν σκέψεις γύρω από το νόημα των Χριστουγέννων, ενώ 
ακολούθησε κέρασμα για όλους τους προσκυνητές.












